



慈 善 篇

陸續進入，供食沒有問題，遂結束現場支援活動。

屏東分會榮家關懷 榮民重回青春時光

1997.07.16

慈濟屏東分會今日舉辦每月一次的榮家關懷，師兄姊們前往位於內埔鄉龍泉的榮民之家，拜訪平均年齡七十歲以上的老榮民，而在師姊的團康帶動下，榮民伯伯半開玩笑的自動將年齡降到「二十歲」，與大家手牽手齊歡唱。

榮家主任王宗炎表示，榮民們在政府妥善照顧下，物質生活不虞匱乏，但因為他們沒有家眷，心靈上的孤寂可想而知，慈濟屏東分會定期的關懷行動，是他們滿心期待的心靈潤滑劑。

兩千多的關懷行動，使得榮民伯伯不但認識了慈濟，也非常認同慈濟精神，有些伯伯還定期捐款作為慈濟的濟貧基金。

泰北三年扶困近尾聲 舉行農業講習結訓典禮

1997.07.28

「慈濟泰北三年扶困計畫」將於今年告一段落，由慈濟基金會志業中心副總執行長王端正率領的台灣泰北工作團，今日啓程前往參與計畫中最後一場為期六天的農業講習結訓典禮，並針對未來可能的教育專案進行勘察。

泰北工作團共八位成員在六天行程中，除了關心四所慈濟村農業發展情形，熱水塘老人安養中心的近況，以及大谷地村十一戶火災災戶重建工程外，並將拜會泰國芳縣縣長杜文生等地方人士，評估未來為泰北子弟教育建設的可



◎師兄姊至新竹尖石鄉山洪暴發事故現場勘察，圖中河床即是民衆落水處。

能性。

慈濟「泰北三年扶困計畫」從1995年開始實行，涵蓋慈善、醫療、教育、文化等部份，包括農業輔導、老兵安養、改建殘破難民村與中文學校、急難救助，並針對扶助泰北難胞，另外計畫「農業輔導講習」、「慈濟村茶果苗種植」，期待藉由農業收益改善其生活。

今年度夏季農業集中講習於次日在大谷地村舉行結訓典禮，工作團一行人蒞會觀禮；工作團並於7月30日在芳縣舉辦茶、果苗捐贈儀式，稍後幾天也前往滿嘎拉、密撒拉、回賀慈濟村了解苗種栽植情形，約計有近五萬株茶果苗將陸續栽植。

吉貝島夏日風情誘人 慈濟人輕鬆前往義診訪視

1997.07.31

為不辜負夏日風情的召喚，慈濟人懷抱著輕鬆愉悅的心情，於今天登上吉貝島，為吉貝島嶼的居民舉行義診並進行個案訪視工作。

由於觀光業帶來的財富、政府福利措施的改善，以及老人陸續亡故等因素，使得慈濟目前在吉貝島嶼的個案減為四件，其中經濟補助個案只有一件；一對年事已高、膝下無子的夫妻，是慈濟在吉貝唯一的照顧戶，慈濟人前往訪視未遇，經鄰人告知，原來老翁住院，老嫗則出外幹活，剝花生米。

而五年前因為炸魚不慎炸掉自己雙掌的阿柱，慈濟也曾持續給予其一家人三年的經濟補助，目前已能靠一間雜貨鋪和政府每個月的殘障補助自力更生；最令慈濟人鼻酸的是一對晚年喪子的老夫婦，阿婆在師姊們的勸慰下，到社區活動中心的義診晃了一圈，始終垂首不語的阿公則仍兀自搖頭落淚。

中橫青山路段土石崩塌 慈濟人奮勇爭先搶救傷患

1997.08.06

中橫青山路段今日中午發生土石崩塌，砸毀行經的四輛自用小客車，造成兩人死亡、十一人受傷，由於事發當時，慈濟委員張碧珠、張基文正好行經現場，除參與搶救、協助送醫以外，並立即聯繫中區慈濟人前往醫院照顧傷患。

因為找不到可以運送傷者下山的車輛，張基文師兄只好將首先救出的廖姓傷者送往東勢醫院，留下張碧珠師姊一人在現場繼續救援，其中住在水里的謝姓家族十餘人陸續被救出，只可惜稍後

TZU CHI FOUNDATION



◎不忍痛失愛子的阿婆淚溝滑，前往澎湖巡視義診的師兄姊極力撫慰。